

一次比一次恶毒信息，让这个新邵女子快崩溃了——

# 她无故遭遇无数短信咒骂，真相让人无语

文、图：今日女报/凤凰网记者 陈炜

故事 >>

## 陌生人发来短信张口就骂

最近一个月时间，24岁的谭曦澄对手机的短信铃声都心有余悸——自3月下旬开始，她不断收到陌生人发来的辱骂短信，“有的人骂得狠，连祖宗十八代都不放过”。

然而，谭曦澄仔细回忆了这些日子的人际关系，性格温和的她几乎没有与任何人起过言语冲突，怎么会得罪人而遭到这样的骚扰报复呢？

“第一次接到辱骂短信的时候，我还在江苏出差。”谭曦澄回忆，3月29日，应公司安排，她前往江苏省苏州市出差，可就在第二天下午15时许，正在开会的她突然收到了一条陌生短信，打开一看，吓一跳。

原来，这是一条辱骂短信。里面写道：“你不得好死，死你全家！”

起初，谭曦澄以为这是一条诈骗短信，没有回复理会。谁知，没过多久，另一个陌生手机号码又发来一条辱骂短信。

莫名其妙被两个人狠骂一顿，气不过的谭曦澄简单地回了一条信息：“你谁啊？敢做不敢当啊！”

对方没有回复，谭曦澄又通过手机网络输入对方手机号码查询，结果显示，对方号码注册地址为河南郑州。

“我根本就没有认识的人在郑州。”谭曦澄说，本以为是对方发错了信息，也就没再上心。

结果，到了3月31日早上，一觉醒来的谭曦澄发现手机被陌生短信“填”满了。随后，经她统计，仅一

## 自己的手机号成了“辱骂短信”发送号

谁知，谭曦澄的这条短信反倒激怒了这些陌生机主——火气大的陌生号码直接打来电话，“你是不是神经病啊？每天发短信骂我，现在说不认识我！”

谭曦澄懵了！

“我一开始还以为是那些被我回骂的人气不过，找朋友来一起骂我，我不甘心，就找了几个骂我特别狠的，打字回骂过去，后来觉得不过瘾就准备再打电话骂一顿找心理平衡”，可谭曦澄刚想骂个痛快时，号码一拨打过去，对方的回答令她吃惊。

对方机主是苏州人，他表示，自己并不认识此前给谭曦澄发送辱骂短信的陌生人，更不认识谭曦澄。

“他说话温文儒雅，不像是一个会骂脏话的人。”谭曦澄说，“他好像也是一个受害者，每天接收着不同的辱骂短信”而另一位接通电话的女机主，同样表示不认识谭曦澄，也没有给她发过短信。女机主发来的一张截图显示，被骂的谭曦澄也曾给这位女机主发过不少辱骂短信。

“我是完全不知情的！”谭曦澄立即来到移动营业厅查询自己的手机短信，可是，发了这么多条短信，



晚就收到了23条陌生短信，更有两个陌生未接来电。

谭曦澄一一打开短信查阅后，懵了——收到的短信里，语气温和点的，还只是问“您是谁？”“发错人了吧”；而遇到性子直的，语气就泛着火气了：“你问我是谁，你又是谁？”“什么敢做不敢当，神经病吧你！”“莫名其妙，你胡说八道的都是什么啊？”

面对“轰炸式”的陌生短信，谭曦澄耐着性子把短信内容都读了一遍，确认自己此前从未认识对方后，她群发了一条信息：“亲，我之前没有给你发过短信吧！”

却一条扣费信息和短信记录都没有。

对此，营业厅工作人员认为，以前曾出现手机被病毒操控自动发送短信的情况，但这种情况下，发送短信的记录会出现在通话记录中，而谭曦澄手机号的通话记录显示：她发送的短信明显少于接收的短信，因此怀疑，是有人用伪基站模拟了谭曦澄的电话号码，向外发送短信。伪基站相当于一个小型无线电发射信号台，可以冒用任意号码，在一定范围内强行发送短信。

担心自己手机中了恶意病毒，更担心自己可能牵扯到一些诈骗集团，4月5日，刚从江苏返回新邵县，谭曦澄就来到新邵县公安局报警求助。

4月24日，新邵县公安局网络安全保卫大队在接受今日女报/凤凰网记者采访时表示，谭曦澄频繁遭遇陌生来电、短信骚扰一事，由于未造成其财产损失，且暂时未存在诈骗嫌疑，再加之大多数陌生机主都来自外省，所以，案情仍在进一步调查之中。

“你不得好死！”收到陌生人发来的恶毒的辱骂短信，谭曦澄再也忍不住了。回拨机主电话，却怎么也打不通。无奈，她只能耐着性子给对方回短信，试图弄清楚到底最近得罪了谁？

4月22日，今日女报/凤凰网记者接到了湖南邵阳市新邵县女子谭曦澄的爆料电话。平日友善的她最近莫名接到了很多条不同机主发来的辱骂短信。本以为这只是普通的诈骗信息，殊不知，在她与对方机主的聊天对话后，竟发现了一个大秘密——自己也成了辱骂他人的变态机主！

这到底是怎么回事？



扫一扫，参与网友讨论

揭秘 >>

## 疑遭伪基站盗用号码

被陌生人短信辱骂的机主，竟成辱骂他人的机主——这样的情况在湖南是否多见？针对这一现象，4月24日，今日女报/凤凰网记者特邀长沙市荣美宽带电视手机服务中心副主任李威进行权威解析。

李威表示，不法分子利用他人手机号码群发短信，多是采用一种被称为“伪基站”的技术手段。“一般情况下，‘伪基站’由主机和笔记本电脑组成，能够搜集以‘伪基站’为中心、一定半径范围内的手机卡信息，并冒充包括公共服务号码在内的任何电话号码，强行向用户手机发送短信。”

“伪基站发生作用时，被选中的手机号码会被强制连接到该设备上，而无法连接到运营商的网络。”李威说，除此之外，还可能存在另一种情况——手机被恶意软件操控。

李威透露，通常情况下，手机APP在安装时可能需要用户授权访问通讯录、访问短信发送接口，然后用户觉得无所谓，同意了。但实际上，一旦授权以后，APP后台就能拿到机主的号码，而它的后台可能有成千上万的手机号码，它又有一个发送短信的权限，相当于APP后台可以轻而易举地做任意的点对点的短信的发送。

“也就是说，这些看上去来自外省的号码，其实可能都是在同一台电脑上发出的，一只无形的手，以各个机主的名义互相发送辱骂短信，引导机主们互相对骂，或许是个恶意十足的恶作剧。”李威建议，市民在给手机安装软件时，一定要注意查看授权权限，以免被恶意软件操控，一旦收到要求转账、汇款的短信时，一定要回电话进行核实，以免上当受骗。如果市民遇到与谭曦澄相似的情况，最好不要理会，更不要发短信、打电话回骂，避免引发循环。

链接 >>

## 打击伪基站，最高可罚3万元

“伪基站”即假基站，设备一般由主机和笔记本电脑组成，通过短信群发器、短信发信机等设备能够搜取其为中心、一定半径范围内的手机卡信息，通过伪装成运营商的基站，冒用他人手机号码强行向用户手机发送诈骗、广告推销等短信息。伪基站设备运行时，用户手机信号被强制连接到该设备上，导致手机无法正常使用运营商提供的服务，手机用户一般会暂时脱网8~12秒后恢复正常，部分手机则必须开关机才能重新入网。

此外，它还会导致手机用户频繁地更新位置，使得该区域的无线网络资源紧张并出现网络拥塞现象，影响用户的正常通信。中国移动通信集团湖南有限公司相关负责人介绍，犯罪嫌疑人通常将“伪基站”设备放置在汽车内，驾车缓慢行驶或将车停在特定区域，进行短信诈骗或广告推销。

2014年以来，中央宣传部、中央网信办、最高法、最高检、公安部、工信部、安全部、工商总局、质检总局等9部门在全国范围内部署开展打击整治专项行动，严打非法生产、销售和使用“伪基站”设备的违法犯罪活动。

据悉，湖南省第十二届人大常委会第三十次会议以高票表决通过了《湖南省通信条例》（以下简称《条例》），《条例》重点聚焦解决通信建设、发展、服务中的热点、难点问题，于2017年8月1日起实施。《条例》规定，“未与通信用户约定向其发送商业性电子信息的，由省通信管理机构责令改正，予以警告，可以并处一万元以上三万元以下罚款。”同时规定，任何个人和组织不得窃取或者以其他非法方式获取用户个人信息，不得非法出售或者非法向他人提供用户个人信息。